

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 1. kiadás

1953 november 12.

6 óra

perc

Brazília közvéleménye követeli a vitás nemzetközi kérdések békés megoldását

1. P-35 Z:/Ma/Lt Rua di Montevideo, 1953 november 12./LMSz/

A brazil békeharcosok népszavazást rendeznek a vitás nemzetközi kérdések békés megoldása érdekében. A vitás nemzetközi kérdések békés megoldása mellett foglalnak állást Brazília lakosságának széles rétegei.

Az "Imprensa Popular" című lap jelenti, hogy a rio-de-janeirói szövetségi Kerület ötven városi tanácsosa közül negyvenhárman közleményt adtak ki, amelyben támogatják a nemzetközi kérdések békés rendezésére indult kampányt. A nyilatkozatot aláírták: Castro Menezes, a városi tanács elnöke, a Munkáspárt tagja és helyettesei, Machado Costa, a Szociáldemokrata Párt tagja és Indio do Brazil, a Szocialista Hálózó Párt tagja és többen mások. Russas város /Coara állam/ városi tanácsa jóváhagyta a népszavazás támogatására irányuló határozatot. Salvador városban /Bahia állam/ jogészgyűlést tartottak, amelyen jelen voltak a brazil egyetemen jogi karainak képviselői. A gyűlés résztvevői egyhangúlag elhatározták, hogy támogatják a vitás nemzetközi kérdések/megoldására irányuló mozgalmat. A brazil állami alkalmazottak Curityba városában /Paraná állam/ megtartott kongresszusán elhatározták, hogy táviratot intéznek az ENSZ-nez és annak a reményüknek annak kifejezést, hogy az ENSZ minden erejét latbveti a nemzetközi feszültség csökkentése érdekében. A vitás nemzetközi kérdések békés rendezése mellett szavaztak a rio-de-janeirói hajógyár munkásai, a niterói kenyérgyári munkások, a recifei filmipari dolgozók, kiváló brazil tudósok, José de Castro, "Az éhség földrajza" című könyv szerzője, a curitybai diékkongresszus résztvevői.

/ békés

Rio de Janeiroban a Brazil Ifjúsági Szövetség, a cipőipari munkások szakszervezete, a Diákszövetség, a Nemzeti Demokratikus Unió helyiségeiben és a sportklubokban szavazó-urnákat helyeztek el. A városban helyi szavazóbizottságok alakulnak.

Petropolis városban külön bizottság alakult a szavazás levezetésére. A bizottságban résztvesznek a város társadalmi életének kiváló személyiségei. /MTI/

M T I K U L P Ö L D I H I R E K

K. S. kiadás

1953 november 12.

(6 óra) 3. perc

A ceyloni kormány betiltotta az angol lobogó használatát és az angol himnuszot

C br/Sk/Lt Hu di 11/12, 1953 november 12./MTI/

Mint a "Reuter" jelenti, a ceyloni kormány a közel-múltban betiltotta a brit lobogó kitűzését és a brit himnuszot. A kormány közölte, hogy "Ceylonnak nincs többé szüksége brit főkormányzóra".

John Kotelavela miniszterelnök ezzel kapcsolatban jegyzéket intézett Lord Soulbury brit főkormányzóhoz. A jegyzék válaszára adott Lord Soulbury azon kérésére, hogy szolgáltatassanak meggyarazatot azzal az október 29-i ceyloni hivatalos döntéssel kapcsolatban, amely megtiltotta, hogy hivatalos alkalmakkor kitűzzék a brit lobogót és eljátszassák a brit himnuszot.

Kotelavela jegyzékében három kérdést intéz a brit főkormányzóhoz: 1./ Miért van Ceylonban külföldi főkormányzó? 2./ és 3./ Ceylonban miért van szükség az angol lobogóra és az angol nemzeti himnuszra? Majd kerekén kijelenti: "A második és a harmadik pontban említetteket már sikerült megfelelően megoldanunk és ezt szíveskedjék tudomásul venni". /MTI/

- - -

A Német Demokratikus Köztársaság ifjúsági küldöttsége elutazott Moszkvából

2. T-44 Zr/La/Lt Rud di M o s z k v a , 1953 november 12./TASZSz/

Szerdén a Német Demokratikus Köztársaság ifjúsági küldöttsége hazautazott a Szovjetunióból. A német vendégek Moszkván kívül jártak Leningrádban, Szatlingrádban, Mosztoyban, Harkovban, Tulában, Szocsiban, utazták a V.I. Lenin-esatornán. Meglátogattak több iparvállalatot, bányát, kolhozot, gép- és traktorállomást, iskolát, színházterületet és tanintézetet.

November 7-én a küldöttség tagjai jelen voltak a Vörös-téren rendezett ünnepségen.

A Német Demokratikus Köztársaság küldöttsége pályaudvaron a Komszomol moszkvai bizottságának, valamint a Szovjet Ifjúság Antifasiszta Bizottságának képviselői búcsúztatták. /MTI/

- - -

Ko

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

3. kiadás 1953. november 12. 6 óra 10 perc:

1. triezsti eseményekkel kapcsolatban nagy vita várható az olasz képviselőházban

3. sz. sm-ZL/c/42. sz. kiadás R. M. A., 1953. november 12. /MTI/
ma. land

Az olasz képviselőház november 17-én ül össze. A kormánynak akkor választ kell majd adnia azokra az interpellációkra, amelyeket a különböző pártok képviselői a traxikus triezsti eseményekkel kapcsolatban bejelentettek.

Az olasz kormány mind a mai napig nem foglalt hivatalosan állást azokkal a nyilatkozatokkal szemben, amelyekben az angol és amerikai külügyminiszter szolidaritást vállalt Winterton tábormakkal, Trieszt katonai kormányzójával és az olasz kormányra hárította a felelősséget a Triesztben november 5-én és 6-án lezajlott véres események miatt.

Az olasz külügyminisztérium félhivatalos nyilatkozatban közölte, hogy a kormány eddigi irányvonala változatlan marad és továbbra is követeli az október 8-i angol-amerikai döntés legelőbb részbeni alkalmazását, mert csak ennek megtörténte után hajlandó résztvenni az Athinalmi értekezleten, amelynek Trieszt Szabadság Terület Jugoszlávia és Olaszország közötti felosztásáról kellene döntenie.

A szélsőjobboldali pártok vezetői minden nyilatkozatban jelentették ki, hogy teljes bizalommal viseltetnek Pella kormánynak eddigi és jelenlegi politikai magatartása iránt és felhívták a kormányt arra, hogy a "nyugati szolidaritás" keretein belül maradjon most továbbra is eddigi "szilárd" álláspontján.

A jobboldali lapok és az ország kormányssajtó ős az antilelleses kampányt indítottak azért, hogy a triezsti események miatt a felelősséget az amerikaiakról és az atlanti politikáról kitérítve az angolokra hárítsák.

Pella csütörtökön Ankarába utazik. Az olasz miniszterelnök ebből az alkalomból fogadta Luce asszonyt, az Egyesült Államok római nagykövetét és Redford tábormakot, az amerikai hadservezetési főnökét.

2

M T I K Ü L D I H I R E K

4. kiadás 1953. november 12. 12. perc.

A szicíliai kőbányák dolgozói 24 órás sztrájkot tartottak

& sm/ZL/co/bé Budai Közlöny 1953. november 12. /MTI/

Szicília összes kőbányáiban a dolgozók kedden huszonnégyórás sztrájkot tartottak, a munkától távolmaradó bányászok arányszáma mindenütt 90-100 százalék között mozgott, a sztrájkra, amelyben több ezer bányász vett részt, azért került sor, mert a bányatulajdonosok nem hajlandók munkaszerződéseket kötni, többszáz bányászt indokolatlanul elbocsátottak, nem gondoskodnak az egészségügyi követelmények kielésítéséről és a biztonsági berendezések felszereléséről.

Izlandi egyetemisták harcra országuk szabadságáért és függetlenségéért

8 T.57 Ko/ko/b. Budai Közlöny 1953. november 12. /TASzSz/

A "Land og Folk" rajkjaviki jelentésében arról számol be, hogy az izlandi diákszervezetek egyezményt kötöttek arról, hogy együttesen harcolnak az amerikai megszállás ellen, valamint az Egyesült Államok és Izland között létrejött, katonai támaszpontokra vonatkozó szerződés megsemmisítéséért. /MTI/

Panmincsonban a két fél tanácsadói szerdén ismét zárt ülést tartottak

5-U Ba/hog/bé di Keszon, 1953. november 12. /Uj Kina/

A koreai-politikai értekezletet megelőző tanácskozásokon részt vevő koreai-kinai külügyi képviselők november 11-én a következő hivatalos közleményt adta ki:

A két fél tanácsadói november 11-én ismét zárt ülést tartottak, hogy megvitassák a politikai értekezlettel kapcsolatos kérdéseket. /MTI/

NYI KÖZLELDI HIRLÉK

K 5. kiadás

1953. november 12.

8 óra 40 perc

Az ENSZ politikai bizottságának november 10-i üléséről

N-55 Pi/Hb/IK Mi di *News* New York, 1953. november 12. /TASZSz/

A politikai bizottság november 10-én folytatta a következő kérdések megvitatását:

"Világmennyi fegyveres erő és világmennyi fegyverzet az állományban, korlátozása és arányos csökkentése". Az ülésen felzöldültek Lengyelország, Argentína, Svédország, Venezuela, Belgium, Egyiptom, Kanada, Csehszlovákia képviselői, továbbá a komintangiéta képviselő.

Nazkowskij, Lengyelország képviselője a felzöldülésben hangsúlyozta, milyen jelentős fontossággal bír a nemzetközi viszonyok szempontjából a fegyveres erők és a fegyverzet csökkentése kérdéseinek, az atomfegyver, hidrogénfegyver és a többi tömegpusztító fegyver bevezetéseinek, a túlzott végrajtás fölötti szigorú nemzetközi ellenőrzés megvalósításának pozitív megoldása. Az Egyesült Nemzetek Szervezeteinek tevékenysége azonban - állapította meg - a leghatékonyabbán továbbra is eredménytelen. Ennek legfőbb oka az Egyesült Államok által elfoglalt, mely kiterjed az atomenergia ellenőrzésére vonatkozó elfogadhatatlan "Baruch-terv" mellett az elutasított Szovjetunió költöztetése által elvetett javaslatok. Ennek idején - így zárta meg Nazkowskij, - az Egyesült Államoknak az a taktikájuk vitte az utóbbi az atomerő bizottság és a hagyományos fegyverzet kérdéseivel foglalkozó bizottság munkáját. Ugyanezért jutott az utóbbi az ENSZ legszűkebbi bizottság.

Lengyelország képviselője a lezárulási problémájával kapcsolatos kérdések megvizsgálása történetének kifejtése során hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok vezető körői állandóan akadályozták a probléma pozitív megoldását, mivel az ilyen pozitív megoldás megvalósítása volna háborús terveiket és fegyverkezési programjukat. A koreai hadműveletek befejezése előtt számos költöztetés és mindenekelőtt az amerikai költöztetés megtagadása kérdések megoldását, ami elhivatkozva, hogy meg kell várni a nemzetközi fegyverszünet elnyúlását, amely a hadműveletek befejezésével várható. Most, amikor Koreában megkezdődött a hadműveletek - mutatott rá Nazkowskij - Dülles, az Egyesült Államok külügyminisztere, amely azt, hogy építő módon fogta volna. /folyt.köv./

/Az ENSZ politikai bizottságának ... I. folyt./ T-55 pi/Hb/12. kiadás

A leszerelés problémáját, amit a leszerelési konferenciák technikai tanulmányozása mellett tárgyalnak, illy módon tehát azt, hogy a tárgyalások, hogy elhárítsa a közgyűlés döntését az atomfegyver és a többi tömegpusztító fegyver feltétlen tiltásáról és a fegyverzet csökkentés kérdésében.

Hodges amerikai delegátusunk a Szovjetunió ellen intézett vádló beszédében - jelentette ki - Moszkva ki - azt bizonyítja, hogy az Egyesült Államok képviselőjének nincs nek érve a szovjet javaslatok ellen és nem akarja, hogy meggyengedést érjenek el a leszerelés kérdésében. Ezek a vádlások - mondotta a lengyel képviselő - nem szüntethetik meg azt nyugtalanítást, amely a népekre - többek között az amerikai népre is - súlyos teherként nehezítő fegyverkezési verseny folytatását kelt.

A lengyel ország képviselője hangsúlyozta, hogy több állam - így Kanada - elítéli a világ közvéleményének óvatos - határozati javaslatot tárgyaló politikai bizottság elé, amely azonban nem ad semmiféle feladatot sem a leszerelési bizottságnak. A leszerelési bizottságnak - mondotta végzetül Moszkvaki - ki kell határolnia a kutatásból és konkrét intézkedéseket kell fogynatosítani a fegyveres erők és a fegyverzet csökkentésére, az atomfegyver és a többi tömegpusztító fegyver tiltásáról, valamint a tilalom végrehajtásáért felelős szigorú nemzetközi ellenőrzés megteremtésére. A leszerelési bizottság ilyen határozatot követhetne meg az egész haladó világ részéről.

Argentina képviselője hangsúlyozta, hogy minden leszerelési tervnek, a hatékony leszereléshez vezető mindenféle intézkedésnek végső célja az, hogy megakadályozza a fegyverzet mennyiségének és fajtájának növekedését, hanem az új háború elkerülését. E cél eléréséhez a nemzeteknek együttműködésére van szükség. Argentina képviselője a leszerelési konferencián a fegyverzet feltétlen tiltásáról, majd arról, hogy a közgyűlés határozati javaslatát mellett foglalt állást, majd arról, hogy a küldöttség elvből támogatja India küldöttségének elvben a határozati javaslatot támogatott módosításait.

Svédország képviselője közölte, hogy az országos delegáció fogadta A.J. Vininszkijnak, a szovjet küldöttség vezetőjének azt a kijelentést, hogy a Szovjetunió küldöttsége tárgyalja az atomfegyver és a többi tömegpusztító fegyver feltétlen tiltásáról szóló határozatot, valamint

/folyt.köv./

MTI HUNGÁRI HÍREK

N. 7. kiadás

1953. november 12.

óra. perc

/Az ENSZ politikai bizottságának ... 2. felte./ T-55 pi/Hb/ih. di

az a tilalom végrehajtása előtti szigorú nemzetközi ellenőrzés meg-
teremtéséről szóló határozat véglegesítéséről szóló javaslat elvételéig.
Svédország képviselője ezzel kapcsolatban annak az újnak adott ki-
fejezést, hogy a szovjet külügy és a többi országok a három határozat
/az eltiltás állományok, az új francia javaslat/ a fegyveres erők ugyan vezetett
"plafonjára" vonatkozó tervben. Svédország delegátusa ezen véleményen
volt, hogy bár az a terv hosszadalmas utat irányoz elő a létesítés
"végsőjéig", az a terv a legfontosabb.

Belgium és Venezuela képviselői hasonlóan igyekeztek
bizonyítani, hogy a lezáró bizottság munkájának kudarcáért nem
az Egyesült Államokat, hanem a Szovjetuniót tartalja a felelősség.
Venezuela delegátusa a 14 ország határozati javaslatának bevezető részé-
nek 4. pontján ellenfelelt állást, mivel az a pont a gazdaságilag el-
maradott országok megújulását a lezáró bizottság megoldásaitól
társzítva függővé.

Egyiptom képviselője hangsúlyozta, hogy a kis ország-
ok küldöttségei melyek a legutóbbi gyűlésen kifejezést, mert az
ENSZ semmit sem tett a lezáró terv. Beköszöntött végre az az
ide, - jelöltette ki - amikor nem lehet egyszerűen fegyverkezési haj-
szát hirdetni és lezáró tervről beszélni. Felhívjuk a nagy hatalmú
kat, munkájuk mellett a lezáró bizottságban.

Kanada képviselője, aki a 14 ország határozati ja-
vaslatának társaságja, vállalta a javaslatot.

David, Csehszlovákia képviselője részletként kb. minőn
elmondta, hogy az új terv, amely a lezáró tervet a lezáró
bizottság összes tagjának pozitív megalapozta. Újra azt, hogy az
ENSZ nemcsak a lezáró tervet a lezáró tervet és a támogatást
fegyverkezési tervet a lezáró tervben annál is inkább
vállalta, mivel a nagy hatalmú, mindenképp az Egyesült
Államok, Ori és az új tervet a lezáró tervet a lezáró terv.

/felte.köv./

H T I K O L D I H I R D K

K 8. kiadás

1955. november 12.

8 óra 45 perc

Szil H.

/Az ENSZ politikai bizottságának ... D. folvt./ T-55 pi/Hb/Ma. di

Az Egyesült Államok vezetésével támadó katonai szövetségeket hoznak létre, amelyek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok ellen irányulnak, kibővítik az idegen államok területén lévő amerikai katonai támaszpontok hálózatát. A népek ezért követelik, hogy a nemzetközi feszültség további enyhítéséhez vezető út a fegyverkezési hajszát be-
szüntetését, a fegyveres erők létszámának csökkentését és a tömegpusztító fegyverek eltiltását célzó konkrét intézkedésekkel kezdődjék.

A csehszlovák képviselő felhívta a figyelmet arra, hogy az Egyesült Államok vezetőinek a fegyveres erő és a fegyverzet csökkentésének "őshajó" vonatkozó kijelentései és tényleges cselekedeteik között mély szakadék tátong. E kijelentésekkel tévedésbe esnek a néptömegek és leplezni akarják, hogy az Egyesült Államok külpolitikája már régóta szöges ellentétben áll a békeszerető emberiség igényeivel és törekvéseivel, hiszen a békeszerető emberiség a fegyverzet csökkentését és a tömegpusztító fegyverek eltiltását követeli. A nemzetközi viszonyok rendezése útján komoly akadályt jelent, hogy az ENSZ-ben még mindig nem állították vissza a Kínai Népi Köztársaság törvényes jogait. Csehszlovákia képviselője kijelentette, hogy a lezáró-
lési bizottság csakis a szovjet javaslatokban a kijelölt úton haladva jutott el azonos eredményekhez, amelyek az egész békeszerető emberiség vár tőle és az Egyesült Nemzetek Szervezetétől.

A politikai bizottság november 10-i ülésén a Szovjetunió bizottsága több javaslatot terjesztett elő a 14 államhatározati javaslatokhoz, amely a lezáró bizottság munkájának folvt. tört. javasolja./HFI/

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 9. kiadás

1953. november 12.

óra 15 perc:

Az Egyesült Államok agresszív céljai érdekében akarja felhasználni Pakisztánt

6 T-34 ko/ko/bé Rud di ^{ful Hy} New York, november 12. /T.SzSz/

Az amerikai sajtó azzal a kérdéssel foglalkozik, fel lehet-e használni Pakisztánt katonai felvonulási területként.

Az "U.S. News and World Report" ezzel kapcsolatos cikke kiemeli Pakisztán fontos stratégiai helyzetét. "Az Egyesült Államok" mondja a cikkírő, felfedezi, hogy igen erős barátja van annak a területnek központjában, amelyet meggyengített India állásfoglalása, Pakisztán, ahol nyolcvanmillió muzulmán él, legfőbb vezetőit Washingtonba küldi, hogy fegyvert kérjenek.

A katonai tervekkel foglalkozó amerikaiaknak, akik hozzácsoktakához, hogy az európaiak vonakodnak fegyverkezni, továbbá ahhoz, hogy India "semleges", Pakisztán állásfoglalása legbensőbb óhajaik kifejezéseként tűnik, Pakisztán kérését komoly megfontolás tárgyává teszik".

"Pakisztánnak stratégiai bombázástémiszponként felhasználható nagy számú és korszerű repülőtere a szovjet határok közelében fekszik - folytatja a cikk. Az Egyesült Államok gyors ütemben érdekeltté válik a Pakisztánnal való egyezménykötésben.

Ghulam Mohammed tábornok, Pakisztán főkormányzója az Egyesült Államokba érkezett azzal, hogy Washingtonban tárgyalásokat folytasson Eisenhowerrel és más hivatalos személyiségekkel".

M "A távolabbi kilátásokat illetően - mondja a továbbiakban a cikk - úgy vélik, hogy Pakisztán szerepe az lesz, hogy Törökországgal, végül pedig Iránnal együtt részt vesz a középkeleti védelmi szervezetben." /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953. november 12.

óra - perc

Megérkezett Kínába a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége

9 U BM/bog/lm Hy Vár ^{Hyjü} A n t u n g 1953. november 12./Uj Kína/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége, Kim Ir Szen marsallnak, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa elnökének vezetésével - szerdán délelőtt Szinuijszuból jövet megérkezett Antungba.

A Koreai kormányküldöttség elé utazott Antungba Vang Ping-nan, a Kínai Népköztársaság külügyminisztériumának főosztályvezetője és Sen Ping, a külügyminisztérium protokollfőnökének helyettese.

Kim Ir Szen marsall és a Koreai kormányküldöttség tagjai az antungi állomáson elléptek a diszszázad előtt. A Koreai kormányküldöttség ezután továbbutazott és szerdán este megérkezett Mukdenbe.

A kormányküldöttség rövid pihenő után folytatta útját Peking felé. /MTI/

- . -

Betiltották Kuba Népi Szocialista Pártját

10 T-50 ZS/Ma/lm Hy Vár N e w Y o r k 1953. november 12./TASzSz/

November 10-én érvénybe lépett ez a törvényerejű rendelet, amelyet Batista kubai katonai diktátor kormánya a napokban Kuba Népi Szocialista Pártja betiltásával kapcsolatban elfogadott.

Batista kormánya nyilatkozatában kijelentette, hogy az 1948-ban Bogotában megtartott "Amerikaközi konferencia határozatainak megfelelően" cselekszik, mint ismeretes, a határozatokat Washington nyomásának hatására fogadták el.

A rendőrség megindította a hajszát Kuba Népi Szocialista Pártjának tagjai ellen. November 6-án a katonai hiszterizáló szervek ügynökei le tartóztatták a párt vezető funkcionáriusait, Joaquin Ordoqui-t, a volt kongresszusi képviselőt és Edit Garcia Buchaca-t, a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség tanácsának tagját. /MTI/

- . -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

11. kiadás 1953. november 12. 11 óra /perc

Román ifjúsági küldötség érkezett Moszkvába

11 T-47 3S/Ma/lm Hu Vár Moszkva 1953. november 12./TASzSz/

A kínai Népköztársaságban járt román ifjúsági küldötség Moszkvába érkezett. A küldötséget Chitu Florea, a Román Ifjúsági Szövetség központi bizottságának titkára vezeti. A küldötség tagjai néhány napig a Szovjetunióban tartózkodnak./MTI/

- . -

Növekszik a munkanélküliség Ausztriában

12 T-3 By/VL/lm Hy Vár Bécs 1953. november 12./TASzSz/

A sajtóban közölt adatok szerint Ausztriában a munkanélküliek száma most 10 százalékkal felülmúlja a múlt év novemberit. A munkanélküliek 16 százaléka tisztviselő, 15 százaléka textil- és konfekciógépi munkás, 13 százaléka pedig segédmunkás./MTI/

- . -

1953 első tíz hónapjában csaknem 56.000 embert veszítettek Indokínában a francia gyarmatosítók

13 U Ba/bog/lm Hu Vár Peking 1953. november 12./Uj Kina/

A vietnami néphadsereg főparancsnokságának november 10-i hivatalos közleménye jelenti, hogy a franciák 1953 első tíz hónapjában összesen 55.988 embert veszítettek Indokínában.

A "Vietnami Tájékoztató Iroda" által idézett közlemény szerint a veszteség a következőképpen oszlik meg: 40.368 elleneséges katona életét veszítette, 15.620 pedig fogságbaesett, illetve megadta magát.

A vietnami néphadsereg ez alatt az idő alatt 6 9324 puskát, 2866 géppuskát, 123 arányvetőt, 15 pécélőtörő kézfegyvert, 23 tüzérségi löveget, 25 tankgépkocsit, 189 rádiókészüléket, 183 tonna lőszert és 130 tonna más hadianyagot zsákmányolt.

/folyt. köv./

K 12. kiadás

1955. november 12.

12 óra - perc

/1955 első 10 hónapjábanfolyt./ U BM/ bog, Mk Hu Vár

A vietnami néphadsereg elpusztított 23 repülőgépet, 40 vasuti mozdonyt, 182 vasuti kocsit, 1724 tehergépkocsit, 175 egyéb motoros járművet, 96 harckocsit, 61 tüzérségi löveget, 39 ágyúszádot, 30 motorcsónakot és 41 rádiókészüléket.

A hivatalos közlemény jelenti, hogy a franciák az úgynevezett "Sirály"-hadművelet során - legújabb jelentések szerint - 4160 embert veszítettek: 2110 főt Ninh-Binh tartomány délnyugati részében, 2050-et pedig más arcvonalszakaszokon.

A szeptember 25. és október 10. között Hanoitól délre lefolyt hadművelet során az ellenség 1795 embert veszített, - jelenti a vietnami néphadsereg főparancsnokságának közleménye. Ugyanezen idő alatt más arcvonalszakaszokon egy baodajista könnyűfegyverzetű zászlóalj, nyolc baodajista könnyűfegyverzetű századot és egy európai és afrikai katonákból álló századot veszített az ellenség. E hadművelet során a néphadsereg három ellenséges ágyúszádot és kilenc motorosbarkát elsüllyesztett, illetve felgyújtott és 19 motorosjárművet elpusztított. /MTI/

A Moszadik-per november 10.-i és 11.-i tárgyalása

14 T-85 KG/IT, Mk Hy Vár T e h e r á n , 1955. november 12. /TISZOS/

Moszadik november 10.-én a katonai bíróság tárgyalásán felszólalásában lemondott a hivatalból kirendelt ügyvéd szolgáltatásáról. "Magam látom el védelmemet. O áruló" - mondotta Moszadik.

Az ügyvéd mégis felszólalt. Kijelentette, hogy a katonai bíróságnak nincs joga elítélni Moszadikot, aki jogilag továbbra is miniszterelnök. A Moszadik ellen emelt vádak politikai természetűek - mondotta - és az iráni alkotmány értelmében minisztereket csak a legfelső bíróság ítélhet el a Medzslisz beleegyezésével. Ezenkívül, minthogy Moszadikot politikai bűntettekkel vádolják, nem katonai, hanem polgári bíróságnak kell itélkeznie ügyében.

Az ülésteremben verekedés támadt, amikor Moszadik megpróbálta átadni védőbeszédének másolatát a sajtó képviselőinek. Ezután Moszadik felolvasta védőbeszédét.

/folyt.köv./

TL

K 13. kiadás

1953. november 12.

óra 0 perc
Hy

/Moszadik per.....folyt./ T KG, IT, Kk Hy Vár

Moszadik kijelentette, hogy minden szerencsétlenség, amely az utóbbi félévszázad alatt Iránt érte, az angol mesterkedések és intrikák következménye volt.

A katonai bíróság november 11.-i tárgyalásán Moszadik ismét kijelentette, hogy a bíróság nem tartja illetékesnek, mert miniszterelnökként idején feloszlatta az összes katonai bíróságokat és a különleges bíróságokat a rendkívüli felhatalmazásról szóló a Kódzslisz által hozott törvény alapján. Sok bűnnel vádolnak - mondotta Moszadik, - de úgy vélem, csak egy "bűnt" követtem el, mégpedig azt, hogy "nem voltam hajlandó engedelmessé válni a külföldiek kívánságainak". A továbbiakban kijelentette, hogy többet nem jelenik meg a bíróság ülésén és ha erőszakkal elővezetik, hallgatni fog.
/HTI/

"T.SzSz" a fülöpszigeti "választások"-ról

15 P-10 KG, IT, Kk Hy Vár S a n g h a j , 1953. november 12. /T.SzSz/

November 10.-én a Fülöp-szigeteken választásokat tartottak. Előzetes adatok szerint az elnökjelöltek közül Magaysay, volt hadügyminiszter, a Nacionalista Párt jelöltje kapott több szavazatot Guirínovel, a jelenlegi elnökkel szemben. Előbbiekké is a nacionalisták jelöltjét választották.

A fülöpszigeti kongresszus szenátusában és képviselőházában a mandátumok többségét a Nacionalista Párt jelöltjei kapták.

Amint már jelentették, a mostani fülöpszigeti "választások" a kíméletlen amerikai beavatkozás jegyében zajlottak le. Bleir, a "New York Herald Tribune" szemleírója szerint Washingtonban a fülöpszigeti "választásokat" "az amerikai presztízs próbaköve nék" tekintették. Az Egyesült Államok nyíltan támogatja Magaysayt, a Nacionalista Párt jelöltjét, aki a "New York Herald Tribune" szavai szerint a fülöpszigeti választásokon az amerikai jelölt volt.

Fülöp-szigetokről érkező jelentések arról tanuskodnak, hogy a "választások" a rendőri megtorló intézkedések légkörében, mind a Liberális Párt, mind a Nacionalista Párt részéről terror-, erőszak- és csaláshullámmal kísérve zajlottak le. A "választások" napján a rendőrségtartása érdekében körülbelül 13.000 katonát és csendőrt mozgósítottak. /folyt.köv./

MTI KÜLDÖTTI HÍRER

K 14. kiadás 1953. november 12. *12 óra 30 perc*
/A "TASzSz" a fülöpszigeti....folyt./ TKG, IT, Mk Hy Vár *Szöfia*

A hadügyminisztérium képviselői kijelentették, hogy a katonaság harci készütségben van és a csapatok repülőgépeken az ország bármely területére átdobhatók.

Távolról sem teljes adatok szerint a fülöpszigeti "választások" napján nyolc embert megöltek, ötvenet megsebesítettek és 16-ot elraboltak. /MTI/

Előkészületek Bulgáriában a nemzetgyűlési választásokra

16 T-16 SZM/Do, Mk Hy Vár Szöfia, 1953. november 12. /TASzSz/

A bolgár nép lelkesen készül a közelgő december 20.-i nemzetgyűlési választásokra. Sok szöfiai üzemben a dolgozók tömeggyűléseken vettek részt, ahol megválasztották képviselőjelöltjeiket. Az üzemekben és gyárakban a Bolgár Kommunista Párt, valamint a kormány vezetőit, hivatali közéleti személyiségeket és a termelésben élcsjáró dolgozókat jelölték nemzetgyűlési képviselőnek. /MTI/

A helsinki hajógyár munkásai harcolnak jogaikért

17 T-7 KG, IT, Mk Hu Vár Helsinki, 1953. november 12. /TASzSz/

A "Työkansan Sanomat" jelentése szerint november 9.-én a helsinki hajógyár lemezműhelyének munkásai tiltakozó sztrájkba léptek a darabbér csökkentése és a szakmunkások nem minősített, alacsony bérezésű munkára való áthelyezése miatt. A lemezműhely munkásaihoz csatlakoztak a többi műhelyek munkásai is.

Amek ellenére, hogy ez igazgatóság minden sztrájkoló munkást elbocsátással fenyegetett, a sztrájk tovább tart. /MTI/

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953 november 12.

18 óra 25 perc

Miért hallgatta el a burzsoá sajtó a szovjet nép jólétének növelését célzó határozatokat - Az "Izvesztyija" cikke

18 T-3 By. VI/Mk Hu Vár^{fül}_{H/A} M o s z k v a , 1953. november 12. /TASzSz,

Az "Izvesztyija" Kondrasov cikkét közli "Miért titkolják el az igazságot?" címmel, azzal kapcsolatban, hogy a kapitalista reakciós sajtó elhallgatja a szovjet nép jólétének/növekedésére vonatkozó tényeket.

A cikkíró a tények elhallgatásának okait fejtegetve kiemeli, hogy a burzsoá sajtó, elsősorban az amerikai lapok, folyóiratok és hírügynökségek, valamint az amerikai rádió mintegy parancsra hallgattak el olyan közismert tényeket, mint a szovjet kormány-
ngk és a Kommunista Párt központi bizottságának legutóbbi határozatai, amelyek a szovjet nép életszínvonalának határozott emelésére irányulnak.

A dolog lényege abban rejlik - írja Kondrasov - hogy a reakciós sajtó és gazdái félnek attól, hogy a kapitalista országok dolgozói a burzsoázia szempontjából kellemtelen következtetéseket vonnak le ezekből a határozatokból. A szovjet hatalom újabb intézkedési orrási nemzetközi jelentőséggel bírnak, mert tetteikkel mutatják meg a világnak, hogy csak a szocialista gazdasági rendszer biztosíthatja a néptömegek jólétének állandó és mind gyorsabb emelését.

Ezzel ellentétben a kapitalista világban a tömegek vásárlóképeségének mind alacsonyabb színvonalához, a közszükségleti cikkeket gyártó békéipari ágazatok fokozott elsorvasztásához vezető állandó hanyatlás vált a fejlődés törvényszerűségévé.

A cikkíró ennek megerősítésére példákat idéz az amerikai sajtóból. Így rámutat, hogy az Egyesült Államok textiliparának termelése az 1951-1952 gazdasági évben 19 százalékkal csökkent. A lakásépítkezés a legutóbbi év előtt 20 százalékkal csökkent. Ugyanakkor kevesebb televíziós készüléket, rádiót és más közszükségleti cikket adtak el.

Az ilyen tünetek - emeli ki Kondrasov - nemcsak az Egyesült Államokra, hanem a többi kapitalista országra is jellemzők. Ezekben az országokban a dolgozók a prél-napr. rosszabbul táplálkoznak, lerongyolódnak és mind súlyosabb lakásviszonyokkal küszködnek.

E konor helyzettel szemben különösen kiemelkednek azok a sikerek, amelyeket a Szovjetunió és a népi demokrátiák /folyt.köv./

K 16. kiadás

1955. november 12.

13 óra 30 perc

/Miért hallgatta el....folyt./ T By. VI/Mk Hu Vár

országok a dolgozók életszínvonalának emelése terén értek el. Ezek a sikerek tehetetlen dühvel töltik el az imperialista tábor.

A szovjet kormánynak és a Szovjetunió Kommunista Pártja központi bizottságának legutóbbi történelmi határozatai - írja befejezésül Kondrasov - még nagyobb meggyőző erővel bizonyítják, hogy a Szovjetuniónak létérdeke a béke, hogy a Szovjetunió békés alkotómunkát fejt ki a nép jólétének emeléseért. Az említett határozatokat elferdítő vagy elhallgató kapitalista sajtó a béke és a nemzetközi együttműködés ellenségeinek terveit és tetteit igyekszik eltussolni.
/MTI/

A francia nép harca az "európai hadsereg" gondolata ellen - A "Perspectives" című francia hetilap cikke

19 T-64 pi/Hb. Mk Hu Vár P á r i z s , 1955. november 12. /TMSzSz/

A "Perspectives" című francia polgári hetilap legutóbbi számában cikk jelent meg, amelyből kitűnik, hogy a francia polgári pártok között az "európai hadsereg" létrehozása körül fokozódnak az ellentétek.

"Az európai védelmi közösségről folyó vita - írja a "Perspectives" - egyre szélesebb arányokat ölt mind a parlamentben, mind az országban. Az európai védelmi közösség a parlamentben robbanást idézhet elő a pártok között.

Az ellenzék úgy véli, hogy egyetlen kormánynak sincs joga lemondania a francia szuverenitás ilyen jelentős részéről, ha csak nem akarja büntetést kiténni magát. E kérdésben a néphez, az állami szuverenitás egyedüli hordozójához kell fordulnia. Napról-napra nyalód a szakadék azok között, akik beleegyeznek a szerződésbe, vagyis Franciaország önelkárhóztatásába és azok között, akik semmilyen körülmények között sem adják ehhez beleegyezésüket. Kétségtelen, hogyha valamikor ratifikálják a szerződést /ami csak egészen jelentéktelen szótöbbséggel történhet meg/, a lakosság jelentős része nem rendeli alá magát az európai védelmi közösségből reá háramló következményeknek és újult felkelésbe kezd.
D, /MTI/

M T I K O L F O L D I H I R L E K

K 17. kiadás

1953. november 12.

14 óra 30 perc

A "Libération" Franco Spanyolországának Gibraltárra vonatkozó igényeiről

P á r i z s , 1953. november 12. /TASzSz/

A "Libération" jelentése szerint Franco Spanyolországában az utóbbi időben ismét hadjárat indult "Gibraltár visszaszerzéséért".

"Madridi amerikai katonai körök - írja a lap - úgy vélik, hogy Franco rövidesen ismét hivatalosan követeli Gibraltár visszaadását Angliától. E támadás ürügye igen egyszerű: a nemrég aláírt egyezmény értelmében Gibraltár közelében lévő spanyol katonai támaszpontot az Egyesült Államoknak adták át, ami értelmetlenné teszi az angol katonai támaszpont létezését". /több

Francó véleménye szerint - írja a lap - "ezenkívül az Egyesült Államok és Spanyolország biztosítja a térség "biztonságát" és a gibraltári támaszpont birtoklása. Joga nyilvánvalóan az övének kell lennie."

A "Libération" a továbbiakban megállapítja, hogy a spanyol-amerikai katonai szerződésnek titkos cikkelye szerint az Egyesült Államok kötelezi magát, hogy támogatja "Spanyolország törvényes igényeit Gibraltárra", azzal a feltétellel, hogy "amerikai és spanyol tengerészek közösen használják majd a támaszpontot". A lap kiemeli, hogy "Gibraltár közös használatának" kérdését Meyers amerikai altábornagy, aki szeptember végén Madridban járt, már megvitatta Juan Pastora Tomaseti tengernaggyal, Franco haditengerészetének vezérkeri főnökével, aki beszámolt az amerikai tábornoknak a gibraltári erődítmények, fegyverraktárak és földalatti berendezések jelenlegi állapotáról. /MTI/

Eleonore Dulles titkos küldetésben Nyugat-Berlinbe érkezett

B e r l i n , 1953. november 12. /MTI/

Eleonore Dulles, az amerikai külügyminisztérium német ügyekkel foglalkozó osztályának egyik vezetője, John Foster Dulles külügyminiszter és Allan Dulles amerikai kénfőnök nővére szerdán Nyugat-Berlinbe érkezett.

A német demokratikus sajtó értesülése szerint Eleonore Dulles titkos küldetésben érkezett: meg akarja állapítani, hogy Hans Joachim Geyrnek, az amerikai pénzen fenntartott nyugatberlini kém- /folyó.köv./

M T I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 18. kiadás

1953. november 12.

óra 30 perc

/Eleonore Dulles titkos küldetésbes....folyt./ VD & IKA/Vá/IK Hu Vár

szervezet volt helyettes vezetőjének leleplező közlései után mi maradt meg a Német Demokratikus Köztársaság ellen bevetett amerikai ügynökök hálózatából.

Mrs. Dulles újjá akarja szervezni a CIC amerikai kémszolgálat nyugatberlini kirendeltségét, amelyre súlyos csapást mértek Geyer leleplezései.

Nagyarányu tüntetések Párizsban és Franciaország más városaiban a Compiégne-i fegyverszünet évfordulóján Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen

22 & Da/PV/lm Hy Vár

P á r i z s

1953. november 12./MTI/

Szerdán, az első világháborút befejező Compiégne-i fegyverszünet évfordulóján, a lakosság széles rétegeinek részvételével nagyarányu tüntetések voltak Párizsban és a nagyobb vidéki városokban Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

Párizsban három helyen voltak ilyen tüntetések. A legnagyobb a Champs Elysées-en zajlott le Clémenceau szobra előtt, ahol Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen tüntető csaknem két órán át vonultak el a hadviseltek, volt deportáltak és ellenállók társadalmi érdekképviselői tagjainak ezrei.

A másik tüntetés színhelye a Quartier Latin volt. Itt az egyetemek és főiskolák hallgatói, tekintet nélkül pártállásukra, népes összejövetelt tartottak és utána hatalmas felvonulást rendeztek a Sorbonne-tól egészen a Place de l'Odéon-ig, ahol a Franciaország felszabadításáért életüket áldozó egyetemi és főiskolai hallgatók emléktáblája előtt tüntettek Nyugat-Németország felfegyverzése ellen.

A harmadik tüntetés a Sorbonne udvarán zajlott le sok egyetemi tanár és közéleti személyiség, köztük Irène Joliot-Curie asszony jelenlétében.

M T I K Ö L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953. november 12.

14 óra 20 perc

Daladier cikke az "európai védelmi közösség" ellen

23 óra 14/Mk/lm kor
u-Pap

P á r i z s

1953. november 12./MTI/

Edouard Daladier volt francia miniszterelnök cikket írt a "Le Monde" című lapban, s ismét felemelte hangját az "európai védelmi közösség" megvalósítása ellen. Daladier a többi között ezeket írja:

- Az európai védelmi közösség mélyszéles megmozdulást támaszt a francia hadseregben, a hadügyminisztérium felhasználja nagyon sok tisztünk nyomoruságos helyzetét, megcsillantja előttük a zsoldemelési, amelyre az európai hadsereg keretén belül kilátásuk van. A huzódózókat méltatlanul kegyvesztéssel fenyegeti, bármilyen katonai erényekkel büszkélkedjenek is...

- Az európai védelmi közösség megmozdulást támaszt magában a francia nemzetben is. Az ember önkéntelenül a Dreyfus-per korára gondol. Még nemrég fejeződött be a háború, s a kegyetlenkedések emléke tovább él. Csakugyan arról van hát szó, hogy feláldozzuk nemzeti szuverénitásunkat a kis-Európa megvédésére, hogy elősegítsük a német nacionalizmus és nagyhatalmi törekvés felébredését...? A gondoskodásunkkal felfegyverzett Németország és az újból nyeregbe ültetett volt néci tábornokok, akik közül sokan francia katonákat fognak vezényelni, vajjon igazi szövetségesek lesznek-e...? Így támad fájdalmas vita minden francia családban, minden háznál.

Daladier ezután megemlíti, hogy a francia polgári pártokon belül komoly ellentétek bontakoztak ki az "európai védelmi közösség" kérdésében, s rámutat, hogy egyes politikusok véleménye szerint "a védelmi közösség minden ellenzője cinkosa a kommunista pártnak."

- Ezek szerint - állapítja meg Daladier - ...Herriot elnök és jómagam is cinkostársak vagyunk, ha máviben egyikünk képviseltette magát a békekonferencián, másikunk pedig üzenetet küldött...

- Az európai védelmi közösség, noha állítólag egyesíti Európát, csak növeli megosztottságát. Szentesíti Németország kegyeskedését...

Daladier így fejezi be cikkét:

/folvt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

1. 20. kiadás

1953. november 12.

11 óra 20 perc

/Deladier cikke... folyt./ ö. E./lk/lm kor

Szil

- A legutóbbi események kapcsán a mi ellenzésünk csak erősödött az európai védelmi közösségről szóló szerződés beiktatásával szemben. Ma, amikor sőt felhők tornyosulnak a láthatáron, a közvéleményhez kell fellebbeznünk, fel kell világosítanunk, öntudatosítanunk kell, hogy a franciák ne hagyják eltűnni a nemzeti függetlenséget. - Walter Lippmann szavait idézem - "abban az államfeletti államban, amely német fennhatóság alá helyezné őket."

- A katonai fegyverszüneti bizottság titkárnak szerdai ülésén a fegyverszüneti egyezmény négy újabb amerikai megszegésére hívták fel a figyelmet

24 U ke/bó/lm Hu kor

K e s z o n

1953. november 12./Uj kina/

A koreai-kinai fél a katonai fegyverszüneti bizottság titkárnak szerdai ülésén felhívta az amerikai fél figyelmét arra, hogy amerikai repülőgépek újabb négy alkalommal megszegték a fegyverszüneti egyezményt.

November 5-én, 6-án és 8-án amerikai katonai repülőgépek összesen négyszer hatoltak be a demilitarizált övezetbe./MTI/

- Demokratikus elnök üldözése Görögországban

25 E-6 KG/IT/lm Szil kor

A t h ó n

1953. november 12./T-SzSz/

A belügyminisztérium elmozdította állásából Pirasz-ban Karakulokszisz körületi polgármestert, aki az 1952 november 16-i parlamenti választások idején az EDL mellett szolgált fel./MTI/

MTI KÜLDÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953. november 12. 14 óra 30 perc

Végetértek az osztrák és jugoszláv külügyminiszter tanácskozásai

26 ó FA/mk/lm kor *111* London 1953. november 12./MTI/
RLM-ld

A londoni rádió jelentése szerint szerdán végetértek az osztrák és jugoszláv külügyminiszter tanácskozásai. A megbeszélésekről kiadott közlemény a többi között kiemeli, hogy a belgrádi osztrák és a bécsi jugoszláv követséget nagykövetségi rangra emelik.

Változások az angol kormányban

27 ó FA/mk/lm kor London 1953. november 12./MTI/
RLM-ld

A londoni rádió közli:

Csütörtöknél bejelentették, hogy az angol kormányban bizonyos változásokat eszközölnek. Eden külügyminiszter mellett a jövőben két államminiszter fog működni a külügy területén, az egyik Selwyn Lloyd, Nagy-Britannia ENSZ-beli képviselője, a másik pedig Lord Reading eddigi külügyi államtitkár. Ezenkívül egy újabb külügyi államtitkár neveztek ki.

Ismét tíz kenyait gyilkoltak le az angol gyarmatosítók

28 ó FA/mk/lm kor 1953. november 12./MTI/
RLM-ld

A "Reuter" egyik Nairobiból származó jelentéséből kitűnik, hogy az angol gyarmattartók szerdán ismét tíz négyet végeztek ki Kenyában. Az áldozatok közül kilen a kikuju-törzs tagja volt.

Letartóztatták Faruk családjának több tagját

29 ó FA/mk/lm kor 1953. november 12./MTI/
Y-V

Az "AFP" jelenti Nairoból, hogy a napokban letartóztatták Faruk egyiptomi ex- király családjának több tagját.

M T I K Ö L D Ö L D I H I R E K

22. kiadás

1953. november 12.

17 óra 30 perc

Magsaysay lett a Fülöp-szigetek elnöke

32 8 F./Mk/ln kor *12. 12.*
Eln.-Dc

1953. november 12. /MTI/

A londoni rádió manilai jelentése szerint Quirino csütörtöki reggel elismerte, hogy elvesztette az elnökválasztási harcot. Így tehát Magsaysay lett a Fülöp-szigetek köztársasági elnöke.

Nem végleges adatok szerint Magsaysay több mint egymillió szavazatot kapott, Quirino pedig körülbelül kilencszázezeret.

- . -

Moszadikra halálbüntetést kért az ügyész

31 6 F./Mk/ln kor
I-LV

1953. november 12. /MTI/

Az "LFP" teheráni jelentése szerint Moszadik perének tárgyalása során az ügyész halálbüntetést kért Moszadikra.

- . -

Végezett a nyugatnémetországi bányászok szakszervezetének rendkívüli közgyűlése

32 VD & IK./V4/ln Ny kor *B e r l i n* 1953. november 12. /MTI/

9 Dortmundban szombán este befejeződött a nyugatnémetországi bányászok szakszervezetének rendkívüli közgyűlése, melyet a dolgozók követelésére hívtak össze.

A közgyűlésen részt vett 300 munkásküldött nagyrésze erővelvesen követelte, hogy a szakszervezet indítson kemény harcot a bányavállalatok által fizetett munkabérek felemeléséért. A szakszervezet jobboldali vezetőinek fenyvességekkel és demagógiával sikerült a harcot kivevő küldöttek egy részét leérítenie a helyes utról.

A közgyűlés ennek folyóán szerdán határozatot hozott, hogy a bányászok, "tekintettel a nyugatnémetországi bányáipar nehéz helyzetére, egvélőre nem kívánják minden eszközzel kihercegni béremelési követeléseik teljesítését."

/Tolm. /

MTI KULFÖLDI HIREK

k 23. kiadás

1953. november 12. 6 óra / per

/Végetért a nyugatnémetországi...folyt./ VD & IK4/V4/lm Hy Kar. N. V.

A határozatot a rendkívüli közgyűlés 198 szavazattal 100 ellenében fogadta el.

Az "Industriekurier", a nyugatnémet nehézipari mágnások lapja nagy megelégedéssel fogadta a döntést és megállapította, hogy "a bányászszakszervezet szociáldemokrata vezetői hiven követik Ollenhauer pártelnök osztályharcmentes politikai irányvonalát."

Adenauer kétharmados többséget biztosított magának a bonni parlament valamennyi bizottságában

33 VD & IK4/V4/J Rud B e r l i n , 1953 november 12 /MTI/

A bonni parlament szerdai ülésén 37 bizottságot alakított. A bizottságok tagjait úgy jelölték ki, hogy Adenauernak minden egyes parlamenti bizottságban alkotmánymódosító törvényjavaslatok benyújtásához szükséges kétharmados többség álljon rendelkezésére.

A külügyi, az európai "biztonság" kérdéseivel foglalkozó, az össznémetügyi és az alkotmányvédelmi bizottság tevékenységét titkosnak nyilvánították. E bizottságok ülésein a szokástól eltérően kizárólag a bizottságok tagjai vehetnek részt.

A német Szociáldemokrata Párt jobboldali vezetősége "korszerűsíti" a párt programját

34 VD & IK4/V4/J Rud B e r l i n , 1953 november 12 /MTI/

Nyugatnémetország Szociáldemokrata Pártjának vezetősége és parlamenti csoportja szombaton és vasárnap együttes értekezletet tart Bonnban. Az értekezlet célja a Szociáldemokrata Párt programjának "korszerűsítése", azaz: teljesen a monopoltőke kívánságainak megfelelő átalakítása.

Ollenhauer, a Szociáldemokrata Párt elnöke a "Ruhr-Zeitung" című essen lapban megjelent cikkében kijelenti /Folyt./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953 november 12

12 6

P

/A német Szociáldemokrata Párt ... 1. folyt./ VD & IR4/V4/J Rud

Véleményem szerint túlzó, gyerekes buzgalom a pártszimbólumok, elsősorban a vörös lobogó kiküszöbölését követelni. Ezek külsőségek. A Szociáldemokrata Pártnak a mai korhoz és a mai nyugatnémetországi helyzethez idomított politikájával kell bebizonyítania, hogy nem világnézeti párt többé.

Nixon Szöulba érkezett

35 ö FA/J Rud
RLA-Da

1953 november 12 /MTI/

A londoni rádió közli, hogy Nixon, az Egyesült Államok alelnöke távolkeleti körútja során Szöulba érkezett. Nixon kijelentette, hogy ez távolkeleti útjának "legkiemelkedőbb látogatása".

Fella Ankarába utazott

36
ö FA/J Rud
Y-LV

1953 november 12 /MTI/

Az "AFP" jelenti Rómából: Fella olasz miniszterelnök esütőrepülőgépén reggel repülőgépen Ankarába utazott, Fella tanácskozásokat folytat majd a török kormány tagjaival.

A japán "nemzetbiztonsági tanács" alelnöke az amerikai légierők képviselőivel tárgyalt

37 ö FA/J Rud
Y-LV

1953 november 12 /MTI/

Tokióból jelenti az "AFP", hogy Kejkicsi Maszuhara, a japán "nemzetbiztonsági tanács" alelnöke az amerikai légierők magyarországi képviselőivel tárgyalt a japán légierők felállításáról. A tárgyalásokon szóba került a japán légierőknél alkalmazott személyzet létszámának felemelése.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 25. kiadás

1953 november 12

20624 p

Zárt ülés Pannindzonban

38 U BM/BM/J Mi Rud ~~Alb~~ K e s z e n , 1953 november 12 /Uj Kina/

A koreai politikai értekezletet megelőző tanácskozásán résztvevő koreai-kinai küldöttség november 12-én a következő hivatalos közleményt adta ki:

A két fél tanácsdói november 12-én ismét zárt ülést tartottak, hogy megvitassák a politikai értekezlettel kapcsolatos kérdéseket. /MTI/

- - -

A K. J. Vorosilov nevet viselő Felső Katonai Akadémia végzett hallgatóinak ünnepi gyűlése

39 T-77 KG/IT/J Rud di M . s z k v a , 1953 november 12 /T.SzSz/

November 11-én a Szovjet Hadsereg Központi Színházban ünnepi ülést tartottak a K. J. Vorosilov nevet viselő Felső Katonai Akadémia hallgatói, tanárai és előadói a Szovjetunió honvédelmi minisztériuma, a katonai főiskolák, valamint a moszkvai párt- és szovjet szervezetek képviselőinek részvételével abból az alkalmából, hogy hallgatóik újabb csoportja fejezte be akadémiái tanulmányait. Az ünnepi gyűlést V. V. Kuraszov hadseregtábornok, az akadémia parancsnoka nyitotta meg.

Ez az akadémia fennállása óta sokezer kiválóan képzett parancsnokot adott a szovjet fegyveres erőknél és sokban hozzájárult a szovjet hadtudomány fejlődéséhez. Mind a Nagy Honvédő Háborúban, mind a háború után az akadémia végzett hallgatói tapasztalt katonai parancsnokoknak bizonyultak, akik határtalanul hűek népükhöz, a kommunista párthoz és a szovjet kormányhoz. Az akadémia ebben az évben tábornokok, tengernagyok és tisztek újabb csapatát adja a szovjet fegyveres erőknél, olyan tiszteket, akik az új és az élenjáró hadi pályán, akik sikeresen meg tudják oldani a gyakorlati feladatokat a csapatoknál és előre tudják vinni a szovjet hadtudomány fejlődését.

/képviselei

Az ünnepi gyűlésen az akadémia hallgatóihoz, valamint tanáraihoz és előadóihoz beszédet intézett V. D. Szokolovszkij, a Szovjetunió marsallja, a vezérkar főnöke. /F.M.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 26. Kadás

1953 november 12

21 6 05 p

/A K.J. Vorosilov nevet viselő ... 1. folyt./ TKG/IT/J Rud di AZ Bcl

Az ünnepi gyűlés után a Szovjetunió honvédelmi minisztere fogadást adott a K.J. Vorosilov nevet viselő Felső Katonai Akadémia végezett növendékei, valamint tanárai és előadói tiszteletére. A fogadáson a főváros legjobb művészei adtak hangversenyt. A fogadás melet, elvtársias légkörben folyt le. /MTI/

A francia nép tömegharsa a háborús szerződések ratifikálása ellen

40 & Da/PV/J NZ di

P á r i z s , 1953 november 12

/MTI/

A francia közvélemény leszélesebb körében hatalmas visszhangra talál az a nemzeti mozgalom, amely követeli, hogy a kormány vegye el a bonni és párizsi háborús szerződéseket, mert azok a Wehrmacht feltámasztásával Franciaország nemzeti romlását okozzák és halálos veszélybe döntik az országot. Pártállásra való tekintet nélkül egyre több francia, férfi és nő, ébred annak tudatára, mennyire veszélyezteteti Franciaország biztonságát és a világbékéjét, ha az "európai hadsereg" keretében felfegyverzik Nyugat-Németországot. Tudatában vannak annak is, hogy e harc sikerének feltétele a békeszerető és hazafias erők leszélesebbkörű egységének megvalósulása.

Hogy a néptömegek nyomása milyen kínos helyzetbe hozza a Francia Szocialista Párt vezetőit is, akik eddig hiven kiszolgálták a Laniel-kormány dollárösztlős politikáját, kifejezésre jut ebben a cikkben, amelyet Pierre-Clavier Lapie szocialista képviselő írt a Mezziban megjelent "Le Populaire de l'Est"-ben.

A szocialista képviselő "Ratifikáljuk-e az európai védelmi közösségről szóló szerződést?" című cikkében a következőket fejtegeti, különös tekintettel arra, hogy pártjának országos vére-hajtó bizottságát november 19-re összehívták határozathozatalra ebben az ügyben.

A hozandó döntés súlyos lesz pártunk szempontjából éppúgy, mint az egész ország szempontjából. A ratifikálás hoz a Laniel-kormánynak pártunk szavazataira is szüksége van. Miről is van valajdonképen szó? A ratifikálás ténye befolyással lesz a kötelező katonai szolgálat tartamának megállapítására, fegyveres erőink állomáshelyének és felhasználási módjának meghatározására, magasabbrangú tisztjeink kinevezésére. /Folyt. köv./

K T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953 november 12

216 0.7 p

/A francia nép tömegharc ... 1.folvt./ & Dc/FV/J NZ di

Mindezekről a jövőről le kell majd mondania Franciaországnak egy "európai főhatóság" javára, amelynek keretében a bonni kormány befejezése hatalmas mértékben esik majd latba. Az "európai védelmi közösség" létrehozásáról szóló szerződést a francia nemzetgyűlés már nem módosíthatja. Számára nincs más választás, mint hogy elfogadja azt, vagy visszautasítja. Nem szabad tehát elfelejtenünk, hogy az ország végrehajtó bizottság tanácskozásán hozandó döntéstől függ a bonni és párizsi szerződés ratifikálása és ennek következtében Franciaország nemzeti függetlenségének és politikájának jövőbeni alakulása is.

A szerződések elleni tömegharc méreteire jellemző, hogy az Aisne-megyei Oyonnax város vezető személyiségei, pártállásra való tekintet nélkül, együttes nyilatkozatot írtak alá, amelyben követelik a bonni és párizsi szerződések elutasítását, az indo-kínai háború befejezését, a törvényerejű rendeletekkel történő kormányzás felhagyását és a tömegek vásárlóerejének növelését.

A francia demokratikus sajtó élénken kommentálja a Wagram-teremben tartott keddi esti tömeggyűlést, amelyen a francia közélet több kiemelkedő képviselője: szenátorok, nemzetgyűlési képviselők, különböző társadalmi egyesületek szóvivői szólaltak fel a háborus szerződések ratifikálása ellen. A tömeggyűlés elnökségében többek között helyet foglalt Jeannette Vermeersch kommunista, valamint Henri Bouret MRP és Louis Vallon disszidens szocialista nemzetgyűlési képviselő. A gyűlésen felolvasták Edouard Daladier és Paul Boncour üzenetét, akik ismételtan állást foglaltak a háborus szerződések ratifikálása ellen.

Edouard Baille, a Nord-megyei Mazingarbe város szocialista polgármestere sajtófelhívást tett közzé, amelyben felszólítja a város lakóit, hogy tömegesen írják alá a háborus szerződések elleni tiltakozó nyilatkozatot.

Washingtonba érkezett Nomura japán admirális

41 T-40 Du/SL/J NZ di Washington, 1953 november 12 /T-40

A "Star" című lap jelenti, hogy Nomura admirális, Japán volt washingtoni követe, jelenleg a "Victor Compagny" japán részvénytársaság elnöke a háború után első ízben Washingtonba érkezett. A lap szerint - írja a lap - Nomura azért utazott Washingtonba, hogy az amerikai vezetőkkel megvitássa Japán újrafelfegyverzésének kérdését. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás

1953 november 12

21 6 45 P

A brit hadsereg egy katonája menedékjogot kért a Német Demokratikus Köztársaság kormányától

42 G Fi/VL/J NZ di B e r l i n , 1953 november 12

/ADN/

Martin Nee, a brit hadsereg tagja, az ir királyi lövész zászlóalj katonája átlépte a Német Demokratikus Köztársaság határát és kérte a Német Demokratikus Köztársaság kormányát, adjon neki politikai menedékjogot.

Martin Nee ezzel kapcsolatban a következőt mondta:

- Én, Martin Nee, az ir királyi lövész zászlóalj volt katonája a következő nyilatkozatot tettem: "Önként jöttem ide és nem akarok Nagybritanniába visszatérni. Kérem az Önök engedélyét, hogy köztársaságukban letelepedhessem. Minden tőlem telhető megtisztulást, hogy bebizonyítsam hűségemet kormányuk és népük iránt. Nagybritanniát és az Egyesült Államok uralkodó körei mindent elkövetnek új világháború kirobbantása érdekében. Nem akarok közreműkölni ilyen háborúban. Mindent meg akarok tenni, hogy el lehessen kerülni a harmadik világháborút. Ezért jöttem ide.

Martin Nee".

/MTI/

Rendőrroham Teheránban a Moszadik mellett tüntető tömegek ellen

43 ö Mi/Np/J di

1953 november 12

/MTI/

Q-Y
br, V

Nyugati hírügynökségek közlik, hogy a Moszadik-percüdtörtéki napján hatalmas tömegek tüntettek Teheránban a volt miniszterelnök mellett.

A katonai puccs révén hatalomra került Zahedi-kormány jelentős rendőrségi erőket vont össze a főutvonalakon, a bazár környékén, a parlament előtti téren, a Moszadikot eljenző tüntetők ellen. A rendőrségi alakulatokon kívül páncélautók és katonaság is cirkált a fővárosban.

/Folyt. köv./

ka

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás

1953 november 12

92 815 p

/Rendőrröham Teheránban ... 1. folyt./ 8 Mi/Np/J 41 12/1

A "Reuter" jelentése szerint a rendőrök bombotokkal támadtak a tüntetőkre, majd tüzet nyitottak a tömegre és két embert megöltek.

Az "AFP" felhivatalos iráni jelentésekre hivatkozva közli, hogy a rendőrség körülbelül száz tüntetőt letartóztatott.

A Moszadik iránti rokonszenv kifejezéséül csütörtökön sokszáz teheráni kereskedő zárva tartotta üzletét.

- - -

Megérkezett Pekingbe a koreai kormány küldöttsége

44 T-60 nt/Gá/J N 41

P e k i n g , 1953 november 12

/T.SzSz/

A Kínai Népköztársaság központi népi kormányának meghívására november 12-én megérkezett Pekingbe a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője Kim Ir Szen, a koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke, tagjai: Fak Den-aj, a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának elnökhelyettese, Ho Men Hi, a minisztertanács elnökhelyettese, Nam Ir külügyminiszter, Ten Dium Csan, az Állami Tervbizottság elnöke, Kim Hoj Ir vasutügyi miniszter, stb. A koreai vendégek fogadására a pályaudvaron megjelentek Osoo En-laj, a Népi Közigazgatási Tanács elnöke, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere, Kao Kang, a központi népi kormány alelnöke, az Állami Tervbizottság elnöke, Deng Tö-huaj, a Népi Forradalmi Katonai Tanács alelnöke, Tun Pi-vu, Csen Jun, Kuo Mo-zso, Huan Jen-pej, a Népi Közigazgatási Tanács alelnökei, Peng Csen, Peking város polgármestere, a diplomáciai testület, a társadalmi szervezetek képviselői.

Kim Ir Szen a koreai kormányküldöttség nevében üdvözölte a kínai népet. Rámutatott, hogy a koreai és a kínai nép barátsága és egysége megbonthatatlan, majd hangsúlyozta, az a tény, hogy a kínai nép elküldte a koreai frontra legjobb fiait és lányait, akik megsemmisítő csapásokat mértek az ellenségre, igen fontos hozzájárulás volt az egész világ békéjéhez, valamint nagy, lelkesítő ösztönzést jelentett az egész koreai nép számára. /Folyt. köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K. 30. kiadás

1953 november 12

12 ó 20 p

/Megérkezett Pekingbe ... 1. folvt./ Tnt/GA/J NZ di NT kiad

Kim Ir Szen a továbbiakban kijelentette, hogy a koreai kormányküldöttség abból a célból érkezett Kínába, hogy elősegítse a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköztársaság közötti politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatokat, valamint a barátság és együttműködés további megszilárdítását és fejlesztését. /MTI/

V E G E .

ko